

## 河北新发地全力保障“菜篮子”货丰价稳

# 每日400余吨果蔬直供石家庄邢台

河北日报讯(记者李连成)云南圆茄、海南青椒、福建菜花、唐山大白菜……1月18日8时,一车车满载不同产地果蔬的物流车,在河北新发地农副产品物流园不断进出。据介绍,目前,每天有400余吨果蔬从这里出发直抵石家庄、邢台。

近日,作为市场保供企业,河北新发地在落实各项疫情防控措施的同时,也保障着“菜篮子”货丰价稳。

### 南方菜货源充足价格稳定

“南方很多城市最近出现受冻现象,但目前园区内南方菜价格趋于平稳。有少许品类出现小幅上涨,属正常波动范畴。”据现场工作人员介绍,小幅上涨主要是由于物流司机到河北再返回外省市需要隔离,车辆物流费用比平时高。

在园区蔬菜交易专区,商户谷艳芝背后的两大车青椒,已经出售了三分之一。“我们的青椒主要来自海南省,今天青椒批发价大概是3.1元每市斤,这几天价格比较稳定。”谷艳芝说,自己在产地不但有150亩种植基地,还有采购团队积极组织货源,保障货源充足。

在不远处的雪坤蔬菜档口,几辆短驳车正在同时出货。工作人员谢伟介绍:“今天云南圆茄批发价3.3元每市斤,较前几天还降了0.2元。我们在云



日前,满载果蔬的物流车驶出河北新发地,开往石家庄、邢台。河北新发地供图

南西双版纳、孟定有近1100亩的种植基地,货源供应不会断档。”此外,记者还询问了福建菜花、四川白萝卜、上海大葱的经营户,他们都表示价格比较平稳,供货可以保障。

### 部分冬季耐储菜价格回落

除了南方菜价格比较稳定,北方冬储菜价格也比较平稳。吴学敏经营的土豆主要来自山东、内蒙古、东北等地,

“今天山东土豆1.1元每市斤,东北的1.2元每市斤,内蒙古的品类不同,大概是1.1—1.4元每市斤,最近价格很平稳。”

前一段时间大白菜价格上涨引发了百姓热议。大白菜经销商薛永强介绍说:“今天大白菜1.1元每市斤,比四天前大概降了0.4元左右,这正符合老百姓的呼声。”薛永强的大白菜主要产自唐山、高碑店、涿州等地,并在产地设置了存储库,保障春节前后市场供应。

据了解,为了在疫情防控期间保障京津冀百姓蔬菜供应,河北新发地与各农业大县合作社建立了联动机制。第一时间启动应急预案,实行24小时值班制度,及时了解掌握各地供需情况及天气信息,并搭建了应急调拨渠道,做好了物流车辆保障。同时启动市场监测日报,还协助有关部门严厉打击故意囤积、哄抬物价等不法行为,确保市场秩序良好。

# 老秦,我们等你回来!

## ——记清苑区公安分局刑侦大队城关刑警中队民警秦亚辉

河北日报记者 徐华  
通讯员 邱志永 李慧英

“老秦,加油!我们等你回来!”1月18日,在清苑区某隔离点,民警吴洪涛在执勤登记表上签到时,默默为空格里自己的搭档老秦祈祷、鼓励。

老秦,名叫秦亚辉,是清苑区公安分局刑侦大队城关刑警中队的一名民警。面对突如其来的疫情,他主动请缨,前往抗疫一线——清苑区某隔离点执勤。

1月14日13时许,连续在抗疫一线奋战7天的老秦倒下了。“就在倒下的前一刻,老秦还在叮嘱我们‘要做好自身防护,加强隔离点管控’。”吴洪涛说,“老秦办事认真,有股子拼劲儿,他一定能闯过这一关。”

目前,老秦在保定市第一中心医院重症监护室接受治疗。据老秦的主治医生刘振杰介绍,老秦是脑出血,1月14日、15日已经进行了两次手术,目前身体体征平稳,但仍处于浅昏迷状态。

### “有任务,我必须去!”

——一个干起工作来不惜力的人

在隔离点执勤,被感染的风险大;且为防止人们随意进出,执勤民警要时刻保持高度警惕,是一份苦差事。

今年47岁的老秦,已经不算年轻,再加上身体有旧伤,本可不去抗疫一线执勤。但在老秦看来,“单位有任务,疫情防控需要我,我必须去!”不顾爱人的反对,1月8日老秦准时到达隔离点。

在隔离点,老秦和同事不仅要干好本职工作,还要尽己所能满足被隔离人员的各种需求。“轮岗休息时,有队员反映两腿发胀,双脚也不舒服。老秦的左脚受过伤,一直没好利索,真不知道他有多难受。”清苑区公安分局刑侦大队城关刑警中队副队长冯建全说。

2020年8月,老秦在执行任务时伤了左脚,导致第5腰椎底部骨折,被认定为工伤,需要在家休养。然而,当2020年11月清苑区公安分局成立专案组后,放下不下工作的老秦第一时间出现在专案组里,继续奋斗在刑侦一线。

今年1月,受疫情影响,专案组的工作不得不暂缓。老秦的爱人以为他终于可以放松一下,养养身体了,没想到他又主动请缨去隔离点执勤。“你自



▲秦亚辉(左一)在隔离点穿着防护服执勤。

河北日报通讯员 陈洁摄

▶穿着警服的秦亚辉,总是把任务放在第一位。

河北日报通讯员 邱志永摄

己的身体状况,你不知道啊?”“媳妇,你放心,我的身体抗得住!”

“老秦以前练过硬气功,曾经一巴掌能拍断3块砖,是个干活不要命的主。”冯建全说,“2016年2月,老秦因过度劳累导致脑干出血,晕倒在工作岗位上。我们送他去医院的时候,他忽然醒过来,说‘我哪儿也不去,我还有任务呢’,让我又气又急!”

后来,经过全力救治,脑干出血的老秦捡回一条命,经过半年多的康复治疗,老秦的身体才恢复正常,尽管不像以前那么壮了,但干起工作还是像以前那么不惜力。

### “别管咧,交给我吧!”

——一个把任务看得比自己的命还重要的人

“别管咧,交给我吧!”这是老秦的口头禅。从警26年,老秦长期奋战在刑侦工作一线,他的专业素养、敬业精神令同事们由衷敬佩。在同事们看来,甭管啥事,只要老秦在,“你就放心吧”。

带过他的领导说,不管多么艰巨



的任务,老秦总能克服困难,想尽一切办法去完成;刑侦一线的兄弟们说,不论多危险的情况,他总是冲锋在前,即使面对持枪歹徒,也绝不退缩半步。

“有一次,我们接到线报,有几名被通缉的毒贩在城区出没,时间紧迫,我们几个人从半路上出发抓人,没来得及做过多准备。等到了地方,线报说对方有枪,老秦怕对方跑了,第一个冲进去抓到人——他把任务看得比自己的命还重要。”冯建全说。

清苑区公安分局刑侦大队政工负责人赵昕是老秦的同学。在他看来,这位相处了30年的老同学干出这事儿,一点也不新鲜。

赵昕说,1996年,清苑何桥乡发生一起命案,一家4口被杀害,犯罪嫌疑人

人作案后外逃。那天凌晨3时许,老秦赶到现场,连夜走访并锁定犯罪嫌疑人。在案发现场,细心的老秦认定嫌疑人受了伤,极可能去附近的医院或者诊所。

为了尽快抓到嫌疑人,老秦带人连续走访20多家医院、诊所后,发现了犯罪嫌疑人的踪迹。老秦带队不舍昼夜,最终在保定火车站附近的一个小旅馆将其抓获,此时距离案发时间仅30多个小时。

“正当有同事心疼他30多个小时里连饭也没吃时,他得意地说,‘幸亏没吃饭,要不,嫌疑人就坐火车跑了’。”赵昕说,就是凭着这股劲儿,老秦屡建功。仅2020年,老秦就参与破获刑事案件68起,抓获犯罪嫌疑人40名。

### 荣誉留给别人,危险留给自己

——一个用行动诠释什么是担当的人

清苑区公安分局317室,是老秦平时办公的地方,也是他的宿舍。1月18日,赵昕像平时一样没有敲门,直接推门而入,却没有看到老秦那熟悉的身影。赵昕愣了一下,静静站在老秦的办公桌旁,轻轻地抚摸了一下他的办公桌。

桌上摆着两本书,一本《中国制度》,一本《公安机关办理刑事案件程序规定释义与实务指南》。“老秦对业务要求高,整材料、审案是一把好手。要是事儿干得不漂亮,他就会觉得丢人。”赵昕说。

工作的时候,老秦总是当仁不让;可一涉及荣誉,老秦总是都低调,啥荣誉都舍不得让出去。“2011年,老秦主抓破获了一起绑架杀人案,我们在给老秦申报个人三等功时,他使劲儿推托,希望把机会留给年轻人。每年,局里的优秀员工推荐都有老秦,可他一次也不要,全让给了同事。”清苑区公安分局刑侦大队大队长李永利说,“他总说,别人比他干得好,比他更值得受嘉奖,可每次有危险的时候,他总是第一个冲上去。他用行动诠释了什么是人民赋予的担当,什么是警徽赋予的沉甸甸责任。”

“荣誉留给别人,危险留给自己。这就是老秦。这样的兄弟,我们怎么能不爱。”赵昕说,“老秦,加油!兄弟们等你归队!”

连日来,涿州市广大志愿者在做好自身防护的基础上,主动参与单位、社区、村镇排查工作,重点做好小区、农村的卡口值守、体温监测、卫生整治等志愿服务,发挥好志愿者在联防联控工作中的重要作用,积极参与防控管理。此外,针对春运期间人口流动频繁,各相关志愿服务组织将在高铁站、火车站、汽车站、进京路口等重点场所,组织志愿者为春运旅客、出行群众提供体温监测、人员登记、消毒消杀、咨询引导、防控知识宣传等服务。

# 涿州8000余名志愿者投身疫情防控一线

河北日报讯(记者李连成 通讯员安子、梁栋)在30余名志愿者协助下,医护人员仅2个小时就完成同善园小区1123人核酸检测;裕祺药品公司总经理韩晓明作为志愿者将价值近4万元的防疫物品捐赠给100多个社区卡口值守人

员……截至1月15日,涿州市招募的8000余名志愿者全部投身疫情防控一线,他们以实际行动抗击疫情、守护健康。

据涿州市新时代文明实践中心办公室常务副主任王立强介绍,1月4日,

涿州市新时代文明实践中心办公室发起了以“抗击疫情 守护健康”为主题的志愿服务活动号召,仅一天就有180余人踊跃报名,其中包括返乡大学生、退役军人、个体经营户、退休干部等各行各业热心市民。

对收治新冠肺炎患者的定点医院及医疗机构及时拨付专项预付金,并根据定点医院防控医疗机构需求适当增加专项预付金额度

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员丁柳月)日前,从保定市医疗保障局获悉,该市要求各级医疗保障部门在严格遵守疫情防控要求的同时,确保全民参保组织发动、药品耗材供应保障、经办服务便捷优化、定点医院基金拨付、医保待遇政策落实等全部到位,确保医疗机构先救治、后收费,确保患者不因费用问题影响就医。

药品耗材供应保障到位。各定点医院及零售药店做好日常住院、门诊涉及的药品、耗材的供应保障工作,对承担癌症等重大疾病患者医疗服务的医疗机构,要保障患者就医用药需求。各级医疗保障部门及时维护、管理集采平台,做好药品、耗材集中采购的监测、监管工作。

经办服务便捷优化。坚持业务档案电子化办理,鼓励异地就医备案网上办理,优化医保结算无接触办理,提倡报销业务延期错峰办理。用人单位和个人在疫情防控期间未能及时办理医保(生育)缴费、登记、备案等业务的,可延长3个月进行补办,补办前不影响医疗保险相关待遇。需要进行现金医疗费报销的业务,可延长3个月再办理报销,不受6个月的时限限制。

定点医院基金拨付到位。对收治新冠肺炎患者的定点医院及时拨付专项预付金,并根据定点医院防控医疗机构需求适当增加专项预付金额度。严格执行单列预算规定,对新冠肺炎确诊和疑似患者医疗费用单列预算。

此外,该市继续执行疫情期间特殊政策,门诊特殊疾病参保患者每次门诊携药量延长至3个月,购置医用防护用品可由个人账户资金支付。该市参保人员在定点医院住院期间发生的新冠肺炎核酸检测、抗体检测诊疗项目和试剂盒费用纳入医保支付范围,按照医保政策规定报销。

## 满城区

# 全力保障疫情防控检测点用电

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员孙浩然、赵大鹏)“接通了电源,我们晚上就可以在帐篷里轮换休息了,不用在外面受冻了,以后守住这道防线看我们的!”1月11日,在满城区金融小区防疫检测点,防疫值守工作人员对赶来接电的国网保定市满城区供电公司党员服务队队员满是感激。

面对复杂的新冠肺炎疫情形势,满城区把疫情防控保障工作作为当前工作重心,该区供电公司成立党员服务队,对城区内新增防疫检测点全面接通临时电源,全力保障防疫检测点执勤人员

用电。该公司党员服务队迅速进入防控一线,在加强自身防护的同时,以台区为单位逐一走访防疫检测点,了解检测点用电保障需求,提供用电安全保障。针对新增检测点,在仔细勘察检测点的实际用电负荷和周边线路设备的供电条件后,制定最佳接电方案,通过确认位置、布线穿管、搭火接电,安装插座、照明与取暖设备等,将所有工作有条不紊地推进,以最快的速度为疫情防控检测点解决临时用电问题,为广大疫情防控一线值守人员送上“温暖电、安全电”。

## 安国金木集团

# 筹集百万元抗疫物资驰援石家庄

河北日报讯(记者寇国莹 通讯员侯倩茹)“所有的抗疫物资已经准备到位,随时可向石家庄运输!”1月10日,装有价值100万元的抗疫物资车辆停靠在河北安国金木国际产业园内,等待特别通行证下发后,第一时间驰援石家庄抗疫第一线。此外,由金木慈善基金会捐赠的20万元现金,也已由石家庄市有关部门组织接收。

疫情就是命令,抗疫就是责任。当石家庄部分地区调整风险等级后,省人大代表、金木

集团董事长钮卫卫表示:“不计成本、不惜任何代价,全力支持石家庄抗击疫情。”为了筹集这批抗疫援助物资,金木集团及旗下保定中药制药股份有限公司、北京御本堂安国中药饮片有限公司等几家单位,在物流运力相对紧张的情况下,全力组织原料配送和生产工作,想方设法保证生产所需。同时遵守当地防疫要求,组织生产骨干力量,坚持吃住在单位,加班加点进行抗疫中药及中药消杀产品的生产。

## 保定前卫路小学学生刘语涵

# 缝制暖手包送一线医护人员

河北日报讯(记者李连成)“阿姨,这是我和姥姥给您缝制的暖手包,谢谢你们,加油!”1月15日13时许,保定市莲池区南大园乡卫生院医护人员正在嘉森理想城小区进行核酸检测时,一个戴着红领巾的小女孩送来了8个暖手包,敬完队礼扭头便跑开了。

原来,小女孩叫刘语涵,是前卫路小学三年级三班的一名小学生。她一直想做点力所能及的事情,为工作在抗疫一线的叔叔阿姨们加油。

1月14日,刘语涵得知第二天下午有医护人员来小区给大家做核酸检测。“我想拿出自己的零花钱,为他们买些暖水

袋。”她的想法,得到了家人的一致支持。1月15日一早,刘语涵就和姥姥买了暖水袋,两人还给每个暖水袋精心制作了一件“小衣服”,“希望暖水袋热的时间能更长一些。”花了一上午时间,“特制款”暖手包终于缝制完成。

“我的妈妈经常在医院大门口为需要看病的人测量体温,这么冷的天气,没一会儿她的手就被冻得没有知觉了。”受此启发,刘语涵第一时间想到了用这种方式致敬抗疫先锋。“为大家做核酸检测的叔叔阿姨在室外待的时间会更久,希望这些暖手包可以让他们暖和一些。”